
 
 

 

COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 

Contato:  comite.cbh.fa@gmail.com 

Tel (63) 9 8117-0374 WhatApp 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 2022 

Aos 25 dias do mês de novembrode dois mil e vinte e dois, às 09horas, o 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBHRF, Jair da Costa 

Oliveira Filho, após verificação do quórum com27membros deu início àquartareunião 

ordinária do CBHRF do ano de 2022. A reunião ordinária aconteceu de forma presencial 

no campus da UFT de Gurupi. Prosseguiu-se com a leitura da Ata da reunião anterior, 

após finalizada a leitura perguntou-se aos membros presentes se a mesma deveria sofrer 

alguma alteração, onde não houveram manifestação e a aprovação da mesma foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O presidente consultou os 

membros sobre inclusão de novos pontos de pauta, onde o Sr. Jair solicitou a inclusão do 

calendário de reuniões para o ano de 2023, o Sr. Evaldo solicitou como ponto de pauta a 

substituição de membro no grupo que vem atuando junto a ANA e o Sr. Felipe solicitou 

que fosse debatido acerca do quórum necessário para realização de reuniões, onde os 

pontos foram colocados em votação para inserção e todos concordaram em inseri-los. O 

Sr. Evandro solicitou a inserção como ponto de pauta a necessidade de revisão do plano 

de bacia para a próxima reunião, o que foi aprovado por unanimidade. Dando sequência a 

reunião foi iniciado o primeiro ponto de pauta acerca da aprovação ad referendum do 

parecer n° 005 da Câmara Técnica, o qual foi disponibilizado para leitura e análise dos 

membros previamente. O Sr. Jair realizou uma contextualização sobre o porquê da 

elaboração do documento e relatou o histórico junto ao Ministério Público e CAOMA. O 

Sr.Euvaldo falou sobre a problemática do Rio Dueré, destacando a falta de associação e 

união dos produtores, bem como a ausência deles no CBHRF e apresentou soluções 

sugeridas pela Câmara Técnica, o que foi reforçado pelo Sr. Jair. O Sr. Ênio deu o 

exemplo da problemática no Rio Urubu a respeito de cota e o Sr. Jair sugeriu que se 

enviasse o problema à Câmara Técnica para análise. A Sra. Letícia explicou como as 

outorgas são emitidas atualmente e que a gestão poderia ser compartilhada. O Sr. Felipe 

falou da necessidade de estudo dos barramentos, inclusive suas consequências. O Sr. 

Euvaldo respondeu que os estudos ambientais são apresentados e analisados pelo órgão 

ambiental. O Sr. Farencena falou sobre os estudos técnicos e da necessidade de outorga. 

mailto:comite.cbh.fa@gmail.com


 
 

 

COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 

Contato:  comite.cbh.fa@gmail.com 

Tel (63) 9 8117-0374 WhatApp 
 

Após discussão o documento foi colocado em votação e aprovado com uma abstenção. O 

próximo ponto de pauta debatido foi a respeito do calendário de reuniões de 2023. Os 

membros presentes concordaram por unanimidade da realização de 04 reuniões 

ordinárias. A modalidade de reuniões foi colocada em votação com as seguintes opções 

de voto: opção 01 –todas presenciais, opção 02 – todas virtuais e opção 03 – duas 

presenciais e duas virtuais, conforme ocorreu em 2022. O resultado da votação foi 13 

votos para a opção 01, 0 votos para a opção 02 e 08 votos para a opção 03. Definido que 

todas as reuniões de 2023 serão na modalidade presencial a Sra. Gorett sugeriu que 

fossem realizadas em munícipios que ainda não haviam recebido reuniões, onde os 

representantes dos municípios de Formoso do Araguaia, Araguaçu, Santa Rita do TO, 

Dueré e Pium se voluntariam para receber as reuniões. O Sr. Jair perguntou aos demais 

membros sobre a possibilidade de sorteio das cidades que receberiam as reuniões e foi 

aprovado por unanimidade, o resultado do sorteio foi Araguaçu (primeira reunião), 

Formoso do Araguaia (segunda reunião), Santa Rita do TO (terceira reunião) e Pium 

(quarta reunião). As datas das reuniões após consulta e aprovação por unanimidade dos 

membros ficaram definidas em 10 de março, 12 de maio, 18 de julho e 20 de outubro do 

ano de 2023. O ponto de pauta inserido a pedido do Sr. Evaldo solicita a substituição de 

membro no grupo de trabalho junto a ANA, o mesmo sugeriu a substituição da Sra. 

Lorena que saiu do grupo pelo Sr. Euvaldo, o que foi colocado em votação e aprovado por 

todos. Como último ponto de pauta, a necessidade de revisão do quórum necessário para 

realização de reuniões foi debatida. O Sr.Felipe sugeriu que fossem realizadas 1ª  e 2ª  

chamadas para verificação de quórum. O Sr. Jair falou que não consta no estatuto do 

CBHRF, lembrou os membros sobre a ausência e exclusão de participantes do comitê 

que faltassem 03 reuniões consecutivas, ressaltando a importância de participação dos 

mesmos nas reuniões e discussões. O Sr. Felipe sugeriu que fossem providenciadas 

placas de identificação de titulares e suplentes para todas as reuniões, onde o secretário 

executivo do CBHRF se responsabilizou por confeccioná-las e disponibilizá-las para as 

próximas reuniões. Encerrados os pontos de pauta, iniciaram os informes gerais. O Sr. 

Jair informou sobre a audiência pública sobre o Rio Dueré e o Sr. Farencena informou 

sobre a reunião da ANA sobre a situação no Rio Javaés. Sem mais informes e pontos de 
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pauta a reunião se encerrou as 12 horas e esta ata foi lavrada por mim Maxwell Viana 

Panta – Secretário executivo. 

Lista de presença: 

1. João Ilário B. Fonseca (suplente) 

2. Jucilene A. D. S. Sousa (titular) 

3. Elsinar Cabral Ferreira (suplente) 

4. Peronete Maria da L.A. Oliveira (suplente) 

5. Iris Nunes Gomes (?) 

6. Gilmar Mendes da Silva (titular) 

7. Euvaldo Leandro Pinheiro (titular) 

8. Evaldo Costa Martins (titular) 

9. Damião Teles de Oliveira (?) 

10. Leizi Espíndola de Caetano Lima (titular) 

11. Dante Alessandro Dias de Mesquita (convidado) 

12. Ilton Oliveira de Sá (titular) 

13. Waltamy Alves Sobrinho (titular) 

14. Gaspar Francisco Caetano (suplente) 

15. Silvania Resplande da Silva Pimentel (titular) 

16. Letícia Vieira Oliveira Freitas (titular) 

17. André Filipe A. de Sousa (titular) 

18. Olga Maria Lopes (convidada) 

19. Evandro Ramos Rodrigues (titular) 

20. AniltonBardini de Souza (titular) 

21. Enio Nogueira Becker (Titular) 

22. Maria Gorett Rodrigues Braga (suplente) 

23. Eva G. Oliveira (titular) 

24. João Carlos Farencena (titular) 

25. Uderli Paulo da Silva (titular) 

26. Maxwell Viana Panta (titular) 

27. Jair da Costa Oliveira Filho (titular) 
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